Kombinatorika
Grafok

1) Egy grafnak hat csticsa van és minden cstics fokszama egyenlé. Adjunk meg egy olyan

grafot, amelyre a fokszam
a) 2!
b) 3!

c) 4!

2) Jellemezziik az alabbi grafokat! Hany csucsuk és hany élikk van? Mennyi a csucsok

fokszama?

b)
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3)

d)

Rajzoljunk olyan egyszerii grafot, amelynek 5 cstcsa van és a csucsok fokszamai
a) 0,2,2,2,2
b) 1,3,2,2,2
c) 3,3,4,4,2

d 2,1,1,1,1
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4)

5)

Egy hét {0s tarsasdgban Zsofi ismeri Andrast, Zsuzsit és Danit. Andras Zsofi mellett

ismeri még Danit és Florat. Bogi csak Benedeket ismeri. Szemléltessiik graffal, hogy ki

Egy 6 f0s tarsasdgban taldlkozaskor minden fil kezet fog minden fitival. Tudjuk, hogy

kinek az ismerdse!

4 fiu van a tarsasagban.
a) Szemléltessiik graffal a kézfogasokat!
b) Adjuk meg, hogy egy ember hanyszor fog kezet!

c) Hany kézfogas torténik 6sszesen?

Variaciok

6)

7)

Jozsi elfelejtette az iskolai szekrényének szdmkombinacidjat. Legfeljebb hany

probalkozasbol tudja kinyitni a szekrényajtot, ha a kod
a) 3 szamjegyt?

b) 4 szamjegyt?

Egy biztonsagtechnikai cégnél elsOdleges fontossagi a biztonsagos jelszavak
hasznalata. Az angol ABC 26 betijébdl alkotnak 8 karakter hosszu jelszavakat. Hany

féle jelszo készithetd, ha
a) nem hasznalhatnak azonos betiiket?
b) hasznalhatnak azonos betiiket?

€) hasznalhatnak azonos betliket, valamint nagy és kis betiiket is?
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8) Hany kiilonb6z6 haromjegytli szam alkothato
a) a0,1,2,3,4,5 szamkartyakbol?
b) az 1,6, 8, 9 szamkartyakbol?

c) azl,2,4,6,7 szamkartyakbol?

9) Egy 30 f6s osztaly tanuloi kozott 5 db kiilonboz6 konyvutalvanyt osztanak Kki.
Hanyféleképpen oszthatjak ki az utalvanyokat, ha

a) egy tanuld csak egy utalvanyt kaphat?

b) egy tanul6 tobb utalvanyt is kaphat egyszerre?

Permutaciok

10) Testnevelés oran 15 tanuldt iiltettek le egy padra.
a) Hany féle sorrendben lehetséges ez?

b) Hany féle sorrendben lehetséges ez, ha Laci és Dani mindenképpen egymas mellet

szeretne Uilni?

c) Hany féle sorrendben lehetséges ez, ha Luca és Gabi nem akarnak egymas mellé

ilni?

11) Egy 6 {0s tarsasag moziba megy. A 3 fiti és 3 lany hanyféleképpen iilhet le a néz6téren
egy sorba ugy, hogy fiuk és lanyok felvaltva tiljenek?
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12) A 6 f0s tarsasag, aki moziba ment korabban Tinder randin voltak, a mozi olyan jol
sikeriilt, hogy mindenki Osszejott valakivel, igy legkdzelebb mar parban mennek

moziba. Hanyféleképpen {iilhetnek, ha a parok egymas mell¢é szeretnének {ilni?

13) Egy 8 f0s tarsasag fesztivalozni megy.

a) Hanyféleképpen mehetnek be a foébejaraton, ha egymas utan mennek be?
b) A fesztivalon kor alaka asztalok vannak, egy asztal koril 8 szék van.

Hanyféleképpen iilhetnek le egymas mellé?

14)Egy fagyizoban 4-féle fagyit arulnak: csokis, epres, vanilids és citromos.

Hanyféleképpen kérhetjiik a gombdcokat, ha 5 gombocot szeretnénk és
a) minden izt meg szeretnénk kostolni?
b) szeretnénk 2 epreset, 2 csokisat és 1 vaniliasat?

C) annyira finom a citromos, hogy abbdl 4 gombdcot szeretnénk 1 epressel?

15) Az altalunk jol ismert 10 db szamjegyet felirtuk szamkartyakra.
a) Hany darab 10 jegyli szamot képezhetiink ezekb61?
b) Hany van ezek kozott, amelyik oszthatd 3-mal?
€) Hany olyan van ezek kozott, amelyik oszthato 5-tel?

d) Hany olyan 10 jegyli szamot képezhetiink, amelyikben a szamok csokkend

sorrendben kdvetik egymast?
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16) Egy cirkuszban 2 elefant, 2 tigris, egy oroszlan és egy medve alkotta karavan a o

attrakcio.
a) Hany kiilonb6z6 sorrendben vonulhatnak fel a vadallatok?

b) Hany kiilonb6z6 sorrendben vonulhatnak fel, ha az egyik tigrist mindig az oroszlan

koveti, a masik tigris pedig kiveszik a miisorbol?

Kombinacié
17) Hanyféleképpen tehetiink be 4 levelet a 16 rekeszbe, ha

a) minden rekeszbe csak egy levelet tehetiink?

b) minden rekeszbe tobb levelet is tehetiink?

18) Hanyféleképpen oszthato szét 5 000 Ft jutalom a 3 dolgoz6 k6zo6tt, ha minden dolgozo
1000-rel oszthatd jutalmat kaphat, de a 0 Ft jutalom is megengedett?

19) Egy buszjegykezeld automata egy jegyet legfeljebb 4 pontban lyukaszt at. Hany féle
lyukasztas lehetséges, ha legalabb 1 és legfeljebb 4 helyen lyukaszt?

20) Egy tanarnak otthon 18 db egykétetes regénye és 8 db verses kotete van. Magaval akar
vinni 5 db kotetet. Hanyféleképpen teheti ezt meg, ha mindenképpen szeretne legalabb

egy verses kotetet is magaval vinni?

21) Hany atloja van egy szabalyos 10 oldalu sokszognek?
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Kivalasztas

22) Egy tanulmanyi versenyen 6 tanul6 jutott be a dontdbe.
a) Hanyféleképpen valaszthato ki a 3 dobogds?

b) Hanyféleképpen valaszthatjuk ki a maradék diakok koziil az 5 kiilondijazottat, ha

20 tanul6 indult a versenyen?

23) Az 6toslotto szelvényén 90 darab szambol kell 5-6t megjeldlni.

a) Hany szelvényt kéne venni, ha biztosra szeretnénk menni, hogy legyen O6tos

talalatunk?

b) Ha a hatos lotton jatszanank (ahol 45 szam koziil kell 6-ot megjeldlni) és biztos

hatos talalatra jatszanank, akkor tobb, vagy kevesebb szelvényt kéne venni?

24)Egy 12 f6s csalad turazni indul, ehhez bérelnek két darab 5 személyes és egy 2

személyes autot.

a) Hany féle tlésrend Iehetséges, ha mindenki tud vezetni, az autokat

megkiilonboztetjiik és az autdkon beliili ilésrend nem szamit?

b) Hanyféleképpen valaszthattak bérautot, ha 3 tipusbol is volt 5 személyes, de 2

személyesbdl csak 27

25) Az 52 lapos francia kartyabol talalomra kihtizunk 6 lapot.
a) Hany féle kivalasztas lehetséges?
b) Hany olyan htizas létezik, mely soran csak treff lapot htiztunk?

c) Hany olyan huzas 1étezik, mely soran két aszt huztunk?
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Valoszinliségszamitas
26) Egy zsakban 4 kiilonboz6 golyo talalhato: piros, fehér, kék és zold. Mekkora annak a

valosziniisége, hogy a zsakbol véletlenszerlien kihuzva két golyot
a) Az elsé golyo piros lesz?
b) Az els6 golyd nem piros?

€) Van akét kihtizott golyo kozott kék?

d) Az egyik fehér, a masik zold?

27) Feldobunk két teljesen azonos 100 Ft-os érmét.
a) Mekkora annak a val6sziniisége, hogy két fej lesz az eredmény?
b) Mekkora annak a valdszintisége, hogy két irast kapunk?

€) Mekkora annak a valdszinlisége, hogy egy fej és egy iras lesz az eredmény?

28) Egy 32 f6s osztalyban 16 fonek van angol nyelvvizsgaja, 9 fének német nyelvvizsgaja

¢és 4 fonek mind két nyelvvizsgaja meg van.

a) Mekkora annak a valosziniisége, hogy a 32 tanulobdl véletlenszeriien egyet

kivélasztva rendelkezik angol nyelvvizsgéaval?

b) Mekkora eséllyel valasztunk ki két olyan tanulot, akinek nincsen nyelvvizsgaja?
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29) Egy focimeccs soran sem a rendes jatékidoben, sem a hosszabbitas alatt nem sziiletett
eredmény, igy 11-esekkel dontik el a meccs kimenetelét. Megengedett, hogy a jatékosok

koziil tetszélegesen valasszuk ki az adott rugést elvégzo jatékost.
a) Mekkora valosziniiséggel valasztottuk 5 rigashoz ugyanazt a jatékost?
b) Mekkora annak a valdsziniisége, hogy 5-b6l 2-szer ugyanaz a jatékos rugott?

€) Mekkora eséllyel valasztottunk mind az 5 ragashoz mas jatékost?

30) Zsofi és baratai egy kockajatékot jatszanak. A jaték soran 4-szer dobnak egy szabalyos

Visszatevéses

dobokockaval. Ha 1-3 értéket dobnak, 1 pontot kapnak, ha 4-6 értéket dobnak, 2 pontot

kapnak. A 4 dobas pontjait minden mentben &sszegzik.
a) Mekkora annak a valdszinlisége, hogy egy menetben pontosan 4 pontot ériink el?

b) Mekkora annak az esélye, hogy 6 pontot ériink el?

31)Egy csavarokat gyartd lizemben egy taroloban 100 db frissen gyartott csavar van.
Tudjuk, hogy ezek koziil 30 db selejtes. Egy mindségellendr taldlomra kivesz egy

csavart egymas utan 20-szor €s a csavart mindig visszadobja.

a) Mekkora annak a valoszintisége, hogy a kivalasztott 20 csavar k6zott pontosan 6 db

selejtes?

b) Mekkora annak a valdsziniisége, hogy a kivalasztott 20 csavar koziil egyik sem

selejtes?

€) Mekkora annak a valdszinlisége, hogy a kivalasztott 20 csavar koziil mind selejtes?
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32) Egy hangszereket gyartd precizidos berendezés 0,1 valdszintiséggel készit selejtes
terméket. A kész hangszereket 50-es csomagokban szallitjak ki a kereskedésbe. Ha az
50 db hangszer koziil egy is hibas, a teljes szallitmanyt visszakiildik. Mekkora

valoszintséggel lesz

a) Visszakiildve a szallitmany?
b) Hibatlan a szallitmany?

c) Pontosan 2 hibas hangszer?

d) Legfeljebb 3 hibas hangszer?

33) A 32 lapos magyar kartyaval jatszunk. 8-szor htizunk lapot, amit utana vissza is tesziink

a pakliba. Vizsgaljuk annak az eseménynek a valdszinliségét, hogy
a) Mind a 8 alkalommal z6ldet hiztunk.
b) Van a htzottak kozott 3 piros figura.

C) Minimum 4 makkot huzunk.

Visszatevés nélkiili

34) Vettiink egy 6tos lottoszelvényt.

a) Mekkora annak a val6sziniisége, hogy meg nyerjiik a fonyereményt?

b) Mekkora annak a valdszintisége, hogy pontosan 2 talalatunk lesz?

€) Mekkora annak a valdszintisége, hogy legalabb 1, de legfeljebb 3 talalatunk lesz?
d) Mekkora annak a val6sziniisége, hogy legalabb 2 talalatunk lesz?
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35) Egy cukorkas zacskoban ugyanannyi finom és ugyanannyi rossz izii cukorka van,

dsszesen 40 cukorka van a zacskoban.

a) Mekkora az esélye, hogy 3 cukorka evése utana még nem ettiink rossz iziit?

b) Mekkora az esélye, hogy 6 cukorkabol legfeljebb 2 rossz izt ettiink?

36) Magyar kartyaval jatszunk.

a) Mekkora az esélye, hogy elsére aszt hizunk?
b) Mekkora az esélye, hogy 4 lapbol nem hiizunk 1 pirosat sem?
c) Mekkora az esélye, hogy 3 kihtzott lap mindegyike makk?

37) Egy zsakban 10 piros, 5 fehér és 8 fekete golyo talalhato.

a) Mekkora a valosziniisége, hogy 3 huzasbol nem huzunk feketét?
b) Mekkora a valosziniisége, hogy 5 huzasbol legalabb 3 piros?

c) Mekkora a valosziniisége, hogy 2 huzasbol pontosan 1 fehér?

38) Peti egyetemi matek dolgozatat furcsa modon javitja a tanara. Mivel nincs ideje, ugy
dontott, hogy a 30 feladat koziil csak 5-6t javit ki véletlenszertien, és amennyi feladat jo
olyan jegyet ad (ha 0 feladat jo akkor 1-est ad). Peti tigy gondolja, hogy 18 feladat

sikeriilt neki.

a) Mekkora a valoszintlisége, hogy 6tost kap?
b) Mekkora a valdszinilisége, hogy megbukik?

c) Mekkora a valdszinlisége, hogy harmasnal jobb jegye lesz?
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